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UNIDAD 2: Movimiento ondulatorio

CUESTIONES INICIALES-PAG. 41

1. Al agitar una cuerda por un extremo se observa que una perturbacién se propaga a lo largo de la
misma. ¢De qué forma el extremo de la cuerda contagia su movimiento a toda ella?

La cuerda es un medio continuo, por lo que al agitarla cada punto estd sometido a una tensidn y arrastra al
que tiene al lado.

2. éCrees que cuando levantamos la voz, nuestras palabras llegan antes a nuestros interlocutores que si
hablamos mas bajo?
No, la velocidad de propagacion del sonido no depende de lo intenso que éste sea.

3. Al golpear un objeto se escucha un sonido si se esta cerca de él. {Por qué no se oye nada a partir de
una cierta distancia?

Al vibrar un objeto transmite energia al medio que le rodea en las tres direcciones. Al avanzar la onda,
deben ponerse mas particulas en movimiento por lo que se atenua y al cabo de una cierta distancia no
tiene la suficiente amplitud como para ser escuchado.

ACTIVIDADES FINALES-PAG. 70

1. Una onda transversal, de 6 cm de amplitud, se propaga con una velocidad de 2 m/s y una frecuencia de
4 Hz, hacia la derecha del observador. En el instante inicial, el origen de coordenadas esta situado a + 6
cm de la posicion central de vibracidon. Deduce la ecuacidon general del movimiento y determina la
posicion de un punto situado a 1 m del origen en el instante t = 2 s. Deduce las expresiones generales de
la velocidad y de la aceleracidn con que vibran las particulas del medio. Calcula la diferencia de fase para
una particula cualquiera entre dos instantes separados por un tiempo de 0,625 s.
La expresién general de un movimiento ondulatorio es: yx: = A - cos (® - t - k -x + @p)
Como en el instante inicial el origen del sistema de referencia esta en la posicién mas alejada de la central,
se tiene que:
Yxo4=0 =6 CM=6cm - cos (®-0-k-0+@g); 1=cos@,= ¢o=0rad
La frecuencia angulares: w=2-n-f=4-x-4Hz=8 -nrad/s

1

El periodoes: T :l =——=0,25s
v 4Hz

. v 2m/s

La longitud de onda es: A=—= =

v 4Hz

Y el nUmero de ondas es: k =W :M =4-TTm
v 2m/s

Sustituyendo en la expresidn general, la ecuacion general del movimiento es:

Yx:=0,06-cos(8-m-t-4-m-x)

0,5m

-1

Y la posicion del punto considerado en el instante pedido es:
Yxe1-2=0,06 - cos (8-m-2-4-m-1)=0,06-cos(12-n)=0,06 m

Aplicando las definiciones de velocidad y aceleracidn, se tienen las expresiones pedidas.

v=%=0,06-8-n-[—sen(8-n-t—4-rc-x)]=-0,48-n-sen(8-n-t—4-n-x)$|

a:(i—\: =-0,48-1-8-m-cos(8-m-t-4-m-x)=-3,84-1"-cos(8-m-t-4-mw-x)SI
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Comparando el tiempo transcurrido con el periodo, encontramos que:

At=0625s = 26298
0.25s

Luego los instantes estan en oposicién de fase.
De otra forma, se llega a la misma conclusién:
P=Q-1=8m-t,-4-w-x-(8 7w t;-4-m-x)=8 7w (t,-t;)=8-7mrad/s-0,625s=5 -nwrad

T=25T

2. Una onda se propaga por una cuerda segun la ecuacioén: y = 0,2 cos (2 t — 0,1 x), en unidades SI. Calcula
la longitud de onda y la velocidad de propagacion. Determina el estado de vibracion, velocidad y
aceleracion de una particula situada en x=0,2 m en el instantet=0,5s.

a) Comparando la expresidn de la onda con la expresidn general: y, = A - cos (w - t — k - x) se tiene para la
longitud de onda que:

Y la velocidad de propagaciones: v=»A'v= 2r o o 2radls 20m/s
k 22k 01m™

b) Sustituyendo en la ecuacién de la onda se tiene que la elongacidn de la particula en ese instante es:
Yxt=0,2-cos(2-t-0,1-x) >y=0,2-cos(2-0,5-0,1-0,2)=0,11 m

Aplicando la definicidn de velocidad de vibracién:

Vit = %:—0,2 -2-sen(2-t-0,1-x)>v=-0,4-sen(2-0,5-0,1-0,2)=-0,33 m/s

Aplicando la definicidn de aceleracion de vibracién:

At = z—\tl=—0,4-2-cos (2-t-0,1-x)>a=-0,8-cos(2-0,5-0,1-0,2) =-0,446 m/s’

3. Una varilla sujeta por un extremo vibra con una frecuencia de 400 Hz y con una amplitud de 10® m. La
vibracidn se propaga en el aire a 340 m/s. Escribe la ecuacion de ese movimiento ondulatorio arménico.
¢Qué elongacion tendra un punto que diste del origen 0,85 m al cabo de 3 s de comenzar la vibracion?
La frecuencia angular wes: w=2mv=2m A 400 Hz = 800 m rad/s
El nimero de ondas k es: k=ﬁ= 2n _©_800rradls =4—0nm‘1

Aov'T v 340m/s 17
a) La ecuacidn que describe el movimiento es:

y(x,t)=Asen(w-t—k-x)=10">sen (800 T t - %n x)=10">sen 401 (20 t —% X) metros
b) Sustituyendo en la ecuacién general:

1

y (0,85 m;35s)=10"*-sen 40n(20A3-F 0,85)=10"%-sen 40 A 59,95=0m

4. Una onda armdnica en un hilo tiene una amplitud de 0,015 m, una longitud de onda de 2,4 m y una
velocidad de 3,5 m/s. Determina el periodo, la frecuencia y el nimero de onda. Escribe la funcién de
onda, tomando como sentido positivo del eje X el sentido de propagacién de la onda.

a) El periodoes: T =&=2,4_m= 24 s

v 3,5m/s 35
La frecuencia es: v =l =§Hz
T 24
El ndmero de onda k es: k=ﬁ=ﬂ=éﬂim_1
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b) La frecuencia angulares: w=2nv = % nirad/s

La ecuacidn pedidaes: y (x,t) =Asen (wt -k x) =0,015 A sen (?—g mt- % TTX) M

Operando: y (x, t) = 0,015 A sen % T (% t-x)m

5. Escribe la ecuacion de una onda que se propaga en una cuerda (en sentido negativo del eje X) y que
tiene las siguientes caracteristicas: 0,5 m de amplitud, 250 Hz de frecuencia, 200 m/s de velocidad de
propagacion y la elongacidn inicial en el origen es nula. Calcula la maxima velocidad transversal de un
punto de la cuerda.

Si la onda se propaga hacia la izquierda y en el instante inicial la elongacién del origen es igual a cero,
entonces la ecuacién general es: y,; =A-sen (w-t+k - x)

La amplitud es: A=0,5m
La frecuencia angulares: w=2-m-f=2-m-250Hz =500 -t rad/s
El nUmero de ondas es: k = 2'm :¥ 2:71-250Hz

Ln_Sm _STETZ _o5am
A

200m/s
A%
La ecuacion pedida es: y,:=0,5m - sen (500 - trad/s -t +2,5 1 m™ x)

dYX,t
dt
Y su valor maximo es: Vpaxima = A - W =0,5m - 500 - t rad/s = 250 - Tt m/s

b) La expresion de la velocidad de vibracion es: v, = =A-o-cos(m-t+k-x)

6. Una onda transversal y sinusoidal de la forma: y = A A sen (kx + wt), tiene una frecuencia de 50 Hz y se
desplaza con una velocidad de 0,32 m/s. En el instante inicial la velocidad de la particula situada en el
origen tiene un valor de 4 m/s. Indica el sentido de propagacion de la onda a lo largo del eje X. Calcule la
amplitud, el nimero de onda y la frecuencia angular w.

a) La onda se propaga hacia el sentido de las X negativas.

b) La frecuencia angulares: w=2mnAv=2AmnA50Hz=100mrrad/s

k:ﬁ
El nimero de ondas k es: A :k=2TW=2TE5OHZ=312,51cm‘1
x=1 v 0,32m/s
A%

La ecuacidén que describe la perturbacion es: y = A sen (kx + wt) = Asen (312,5 t x - 100 it t)
La velocidad de vibracion de las particulas del medio es:

V= %zAAlOOAnAcos(312,5x-100nt)

A partir de las condiciones de contorno:
Vizo, x=0=AA100 Amtcos0=4Y A=0,0127 m=12,7 mm
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7. A una playa llegan 15 olas por minuto y se observa que tardan 5 minutos en llegar desde un barco
anclado en el mar a 600 m de la playa. Tomando como origen de coordenadas un punto de la playa,
escribe la ecuacion de onda, en el SI, si la amplitud de las olas es de 50 cm y la fase inicial es nula. Si
sobre el agua a una distancia 300 m de la playa existe una boya, que sube y baja seglin pasan las olas,
calcule su velocidad en cualquier instante de tiempo ¢Cual es su velocidad maxima?
Se supondra que las olas del mar se comportan como un movimiento ondulatorio
De los datos iniciales se deducen los valores de la frecuencia y de la velocidad de propagacion.

_150las 600m

V= =025Hz; vV=———— =
60s 5min-60s/min

m/s

a) La frecuencia angular y el nimero de ondas son:

2'n o 05-nrad/s
A v 2m/s

La expresidon de la ecuacién de ondas, suponiendo que se propagan hacia la derecha del observador, es:
Yxi=A-cos(w-t—k-x)=0,50m-cos (0,5 -mrad/s-t—-0,25- nm’-x)

w=2-m-v=2-1-0,25Hz=0,5 -mrad/s; k= =025-tm™’

b) La expresién general de la velocidad de vibracidn de las particulas del medio es:
%= -0,25-mtm/s-sen (0,5-mrad/s-t—0,25-tm™-x) m/s

Y la velocidad del punto x =300 m es:

Vy=300,t =- 0,25 -mtm/s -sen (0,5 -mrad/s-t-0,25 1 m™ - 300 m)

Vy=300,+ = - 0,25 -1tm/s - sen (0,5-mrad/s-t—75"m)

Su valor maximo es: Vmaximo = 0,25 - Tt m/s

Vyt =

8. La ecuacidn de una onda que se propaga transversalmente por una cuerda expresada en unidades del
Sles:y,:=0,06 Acos2 An(4 At-2 A x)m. Representa graficamente los movimientos vibratorios de las
particulas situadasenx=0m,x=1myx=1,25m

El periodo y la longitud de onda se determinan comparando la expresion dada con la general.
Yxt=AAcos(wAt-kAXx)

2-nrad _ 2-nrad

w=8 mrad/s=T= =0,25s

o  8wrad/s
k=4-mtm'= 1= 2-nrad1 =05m
4:-tm~
La diferencia de fase en un instante para las particulas situadasen x=0myx=1mes:
Ap = AX 2rmrad _ m 2mrad _ 4-nrad, las dos particulas vibran en fase.
A 05m
La diferencia de fase en un instante para las particulas situadasen x=0my x=1,25 m es:
2-nrad 2-nrad

Ag = AXT =125m =5-ntrad=2-2-wrad + nrad, las dos particulas vibran en oposicidn de fase.

Para la representacion grafica, se determina la elongacién en el instante inicial de las particulas y se tiene
en cuenta que las vibraciones se repiten a lo largo del tiempo con un periodo T =0,25s.

Yx0,t=0 = 0,06 Acos2 An(4A0-2A0)=0,06m
La elongacién es maxima y positiva.

Yx=1; t=0 = 0,06 Acos 2 Am (4 A0-2A1)=0,06 m, pues esta en fase con el anterior.

Yx=125.1=0 = 0,06 Acos2 An (4 A0-2 A 1,25)=-0,06 m, estd en oposicidn de fase con los anteriores.
21 |




EDI%I;EI Fisica 22 Bachillerato | ={e]i0[e[e])\/:\:{[e)
www.editex.es

9. En las figuras se representa la

variacién de la posicién, y, de un punto ol Sentid e o
de una cuerda vibrante en funcién del ] ,.-"\ 1

tiempo, t, y de su distancia, x, al origen, /

respectivamente. Deduce la ecuaciéon : ,.-" W
de onda y determine la velocidad de \'\
propagacion de la onda y la velocidad \u/’
de vibracion de un punto de la cuerda.

a) De las representaciones graficas se deduce que la onda se propaga hacia la derecha y que las constantes
del movimiento son:

il

2 rad. | 2m_ 2%

A=02cm;T=8sA=d4m: o=2L-2% _025.1 k=2T -05-tm™
T 8sT S A 4m

Yyt =A-sen (w-t—k-x)=0,2-102m-sen (0,25 -ms*-t—0,5-mtm™ - x)

b) La velocidad de propagacién de la onda es una cantidad que depende del medio de transmisién.
o
yol_©_0257s _,pm
T k 05nam™ S
La velocidad de vibracion depende de la posicidn del punto a lo largo de la cuerda.

Vyibracion = % =5-10"-n % -cos ((0,25-ms?-t-0,5-mm™ - x)

10. Una onda se propaga por la parte negativa del eje X con una longitud de onda de 20 cm, una
frecuencia de 25 Hz, una amplitud de 3 cm vy fase inicial igual a cero. Escribe la ecuacién de la onda e
indica el instante en el que un punto que se encuentra a 2,5 cm del origen alcanza, por primera vez, una
velocidad nula.
La frecuencia angulares: w=2-m-v=2-1m-25Hz=50mrd/s
El nimero de ondas es: k _2m_2mrad_ 10-7tm™

Y 0.2m
La ecuacidn general de la onda, como se desplaza hacia la parte negativa del eje X, es:
y=A-sen(w-t+k-x)=0,03 sen(50 -m-t+10 -m-x)m

La ecuacidn general de la velocidad de vibracién es:
Vyt=1,5-m-cos (50 -m-t+10-m-x)

Y la ecuacién con la que vibra el punto x = 2,5 - 10” m es:
V2,5 cm;t = 1,5-m-cos (50 -m-t+10-m-2,5-10%) =1,5-1-cos (50 - - t+0,25 - )

La velocidad es igual a cero cuando:
cos(50:m-t+0,25-m)=0=50-m-t+0,25 - m=m/2

Despejando: t=5-10>s
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11. En el centro de una piscina circular de 6 m de radio se produce una perturbacion que origina un
movimiento ondulatorio en la superficie del agua. La longitud de onda es de 0,50 m y tarda 12 s en llegar
a la orilla. Calcula la frecuencia del movimiento ondulatorio. ¢ Cual es la amplitud del mismo si al cabo de
0,25 s la elongacion en el origen es de 4 cm? Determina la elongacion en el instante t = 12 s en un punto
situado a 6 m del foco emisor.

La velocidad de propagacion es: v _AX :6_m =05m/s
At 12s
La frecuencia y periodo de la perturbacién son: v V. 05m/s =1Hz=T L 1s
A 0,5m v 1Hz

Si se supone que en el instante inicial el centro de la piscina esta en reposo, entonces ¢, = 0 y se tiene que
la expresién del movimiento vibratorio del origen es:
Yeot =A-sen(w-t+do)=A-sen(2-m-v-t+0)

Sustituyendo: 4 cm=A-sen(2-m-1:0,25) = A=4cm

La fase del movimiento es:

27 X=2-m-t—4-1m-x

¢=w-t—k-x=2-n-v-t-ilx=2-n-1-t-

La diferencia de fase entre el origen en el instante inicial y la orilla en el instante 12 s es:
A = o~ Porita = (2 TU-to—4 - TU-Xo) - (2-T0-t—4-T0-X) =
=2-m(tp—-t)-4-m(xp—x)=2-m-12s—4-nm-6m=0rad

Las dos estados de vibracion estan en fase, por lo que la elongacién de la orilla en ese instante es:
Yx=6m;t=125s = Om

12. Un foco sonoro emite una onda armdnica de amplitud 10 pascales y frecuencia 250 Hz. La onda se
propaga en la direccidn positiva del eje Y con velocidad v = 340 m/s y en el instante inicial, t = 0, la
presion es maxima en el foco emisor. Escribe la ecuacion W (y, t) de la onda sonora. ¢Cudl es la variacion
de la presion respecto del equilibrio de un punto situado a 1,5 m del foco en el instante t= 3 s?

La expresion general de una onda armdnica propagandose hacia la parte positiva del eje Y es:
W(t)=Wy-cos(w-t—k-y+do)

La amplitud es: W, =10 Pa

La frecuencia angulares: w=2-m-v=2-71-250 Hz=500 mt rad,s
2 2'mv_ 2m250Hz
A v 340m/s
Para calcular el desfase, se aplican las condiciones de maxima presidon en el foco en el instante inicial:
W, _pt-0 =10Pa-cos (w-0—k-0+do) =10 Pa; cos do=1-> do=0rad

El ndmero de ondas es: k = =147 -xm™"

La ecuacidn de la onda sonoraes: W (t) =10 - cos (500 - m-t—1,47 -1 y)

Y la variacién respecto del equilibrio en el punto es instante pedidos es:
W,_15¢-3 =10 -cos(500-m-3-1,47-m-1,5)=8Pa
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13. Dos corchos que flotan en la superficie del agua de un estanque son alcanzados por una onda que se
produce en dicha superficie, tal que los sucesivos frentes de onda son rectas paralelas entre si que
avanzan perpendicularmente a la recta que une ambos corchos. Se observa que los corchos realizan 8
oscilaciones en 10 segundos, y que oscilan en oposicion de fase. Sabiendo que la distancia entre los
corchos es 80 cm y que ésta es la menor distancia entre puntos que oscilan en oposicion de fase, calcular
la velocidad de propagacion de la onda en el agua.

La frecuencia del movimiento es: v :% =0,8Hz

Los puntos mas préximos que vibran es oposicidn de fase estan separados por media longitud de onda.
Por tanto: % =80cm =21 =160cm

La velocidad de propagacion de la onda es:
v=A-v=160cm-0,8 Hz=128 cm/s

14. Cierta onda esta descrita por la ecuacién: { (x, t) = 0,002 A sen (t - x/4) , todo expresado en unidades
del S.I. Determina la frecuencia de la onda, su velocidad de propagacion y la distancia entre dos puntos
consecutivos que vibran con una diferencia de fase de 1201.

Comparando la expresién dada con la ecuacién general del movimiento ondulatorio:
Uyr=Asen(w-t—k-x)

w=1rad/s=2-m-v =v=0,159 Hz

=lm’1 =ﬁ:>X=8 -Ttm
4 A
La velocidad de propagacion es: v = o_ 1;ad/s =4m/s
k L
4
A una distancia de una longitud de onda le corresponde una diferencia de fase de 2 - m rad (3602).
Ax=1200_ > __*_87®
360° 3 3

15. Una onda transversal se propaga segtn la ecuacion: y =4 A sen 2 A rt A [(t/4) + (x/1,8)] (en unidades
SI) Determine la velocidad de propagacion de la onda y la velocidad de vibracion maxima de un punto
alcanzado por la onda. Calcula la diferencia de fase, en un instante dado, de dos puntos separados 1 m en
la direccion de avance de la onda.

a) Reescribiendo la ecuacién de la onda dada y compardndola con la expresién general, se tiene:

Yt = 4-sen[gt+%xjunidadesSI; Yet=A-sen(w-t—k-x)

m:grad/s; k=—"_m"

09
) 55—1
La velocidad de propagacion es: v = o f =045m/s
-1
—m
09

Aplicando la definicidn de velocidad de vibracion:

v= ﬂ:4-£-sen T+ x|=2-n-sen| Zt+——x |m/s
dt 2 2 09 2 09

Su valor maximo es: Vmaximo = 2 * Tt M/s
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b) A una distancia de A m le corresponde una diferencia de fase de 2 - it rad. La longitud de onda es:

k:ﬁ;}\’: 2m
A im—1
09

=18m

2-nrad 2-trad =« 10
= =—rad=—nrad
A 18m 09 9

La diferencia de fase pedida es: Ap = = Ax

16. Una onda armdnica se propaga por un medio unidimensional con una frecuencia de 500 Hz y una
velocidad de 350 m/s. ¢Cual es la distancia minima entre dos puntos del medio para que un instante
vibren con una diferencia de fase de 602? ¢Para un cierto punto, cudl es la diferencia de fase, para un
intervalo de tiempo de 10°s?

La longitud de onda de la perturbacion es: A -V =M =0,7m
v 500Hz
A una distancia igual a la longitud de onda le corresponde un desfase de 2 - it rad = 3602, por tanto:
Ax = Ap—— —600 2T _g12m
360° 360°
De igual forma a un intervalo de tiempo igual al periodo le corresponde un desfase de 2 - it rad = 3609, por
tanto:
S B DTN
v 500Hz

Ap=AT2 TR 4p3¢ 2'”330' = nrad

2-107°s

Los instantes estan en oposicion de fase.

17. Un foco sonoro emite una energia de 1,5 - 102 J cada minuto, observandose una amplitud de 2 mm a
una distancia de 10 m del foco. Calcula la intensidad a 10 m y a 20 m del foco. ¢{Cudl es la amplitud a 20

m del foco?
La intensidad de onda esférica a una distancia R del foco es:

E E 15102 J W E 15102 W W
h= = —= ——=210"7 =; |p= = ——=0510"—;

ASAt  4-m-RZAt 4-7(10 m)’-60s m AS'At 4-7(20 m)*-60s m
Al duplicar la distancia al foco, la intensidad se divide por cuatro.
La relacion entre las amplitudes es: ﬂ=&; Ar_20m = A2=ﬂ=2ﬂ=1 cm
A2 R1 A2 10m 2 2

Al duplicarse la distancia al foco, la amplitud se divide por dos.

18. Se desea aislar actisticamente una sala, cubriendo sus paredes con un material absorbente. Para ello,
se utiliza un cierto material en el que la intensidad del sonido se reduce a la mitad cuando atraviesa 1 cm
de material. La intensidad maxima que puede pasar al exterior es 1 pW/cm? ¢Cudl es el grosor del
material aislante que debe emplearse si la intensidad interior puede alcanzar hasta 20 pW/cm?*?
Aplicando la ley de la absorcion se calcula el valor del coeficiente de absorcién del material.

I=I0-e'B'X;%=I0-e'B'1°m;-Ln2=-B-1cm98=Ln2cm'1

Aplicando otra vez la ley anterior, se calcula el espesor del material a utilizar.

—Ln2em ™' x

l=lp-eP % 1pW-cm?=20pW - -cm?- €

Operando: Ln 2—10 =-ln2cm - x>x= 4,32 cm
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19. Un haz de ondas posee una intensidad de 102 W/m? al incidir sobre un medio absorbente de 1 m de
espesor. Si a la salida del medio la intensidad se ha reducido a la cuarta parte calcula el coeficiente de
absorcion del medio. ¢Cual es el espesor necesario para que la intensidad se reduzca en un 10 %?

El coeficiente de absorcidn se calcula aplicando la ley de la absorcidn para ondas planas.
1=10-eP-x;10/4=10-e®-1m;Ln1-Ln4=-B-1m->B=1,39m-1

Si la intensidad se reduce en un 10 %, significa que la intensidad final es: | = 0,9 - Iy, aplicando otra vez la ley
anterior, resulta que:

1=10-e®-x: 0,9-10=10- ¢ ™ ™:1n0,9=-139m?-x>x=0,076m

20. Dos sonidos tienen niveles de intensidades sonoras de 50 dB y 70 dB respectivamente. Calcula la
relacion entre sus intensidades fisicas.

Aplicando la definicién de nivel de intensidad sonora, NS = 10 -Iogl, se tiene que las intensidades fisicas
lo

respectivas son:

50dB = 10-Iog:—1; 70dB = 10-Iog||l;
0 0

Restando: 20dB = 10-(Ioglli—log:—1} 2 =logl, —logl,
o o

Operando: 2=Iog||£; 102 =||l

1 1

Despejando: I, =100 - I,

El segundo sonido es cien veces mas intenso que el primero.

21. En un partido de futbol, un espectador canta gol con un nivel de intensidad sonora 40 dB. ¢Cual seria
el nivel de intensidad sonora si gritaran a la vez y con la misma intensidad sonora los 10 000
espectadores que se encuentran viendo el partido? Dato: I, = 102 W - m™.

La intensidad con la que emite un espectador se compara con la intensidad umbral mediante la ecuacién

del nivel de intensidad sonora.
NS 40

NS=10-|og|l:>|:|0-10W =102 W/m?-1010 =108 W/m?
0

La intensidad total es igual a la suma de las intensidades de todas las fuentes de sonido:
l,=10000 - 1 =10 000 - 10° W/m’ = 10"* W/m’

Aplicando a esta intensidad la ecuacion del nivel de intensidad sonora, resulta que el nivel de intensidad
sonora resultante es:

10" W/m?

|
NS =10-log— =10-lo =80dB
glo 910'12 W/m?
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22. Una fuente sonora puntual emite con una potencia de 10® W. Calcula el nivel de intensidad sonora,
expresado en dB, a 1 m del foco. ¢A qué distancia de la fuente sonora el nivel de intensidad sonora se ha
reducido a la mitad del valor anterior?

Dato: I, = 102 W-m™.

La intensidad fisica a la distancia de 1 m es:
-6
|1=L=i= P __ 10°J =7,96.1o*8ﬂ
AS'At AS 4-m-R¥ 4-n(1m) m?

10-8 2
El nivel de intensidad sonora es: NS = 1O-Iogl =10-log 79610 " W/m

=49dB
lo 1072 W /m?

Al alejarse de la fuente disminuye la intensidad y el nivel de intensidad sonora. Cuando este se ha reducido
a la mitad, la intensidad fisica es:

| . 49dB I

NS =10-log—:——— =10-lo =1=28210""°W/m?
gI0 2 g10‘12W/m2

Y la distancia a la que estd el punto de la fuente es:
-6
== 282100 W/m? =10
AS  4-m-re- 4-r

=r=169m
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